



«29» сентября 2023 г.

№4

УТВЕРЖДАЮ
Руководитель Apparata
Исполнительного комитета
г.Казани
Б.Р.Алеев (ЭЦП)

ПРОТОКОЛ

Повестка:

1. О реализации требований законодательства Республики Татарстан по созданию и функционированию общественных пунктов охраны порядка.
2. О работе муниципальных служащих в сфере миграционной политики и в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.
3. О профилактике деструктивных идеологий в подростковой и молодежной среде, препятствовании вовлечению несовершеннолетних в деструктивные сообщества в сети Интернет.
4. О результатах работы по ресоциализации лиц, освобожденных из мест лишения свободы в г.Казани, в том числе несовершеннолетних.
5. О мерах по обеспечению безопасности учреждений образования в период подготовки к новому учебному году и проведения Дня знаний.

Вопрос 1. О реализации требований законодательства Республики Татарстан по созданию и функционированию общественных пунктов охраны порядка.

В соответствии с Законом Республики Татарстан от 25.04.2015 №33-ЗРТ «Об общественных пунктах охраны порядка в Республике Татарстан» на территории г.Казани осуществляют деятельность 88 ОПОП.

В текущем году проведены ремонтные работы в ОПОП по адресу: ул. Восстания, д. 25 (Ново-Савиновский район) и ОПОП, ул. Салимжанова, д. 12

(Вахитовский район), на которые были выделены – 1 200 тыс. рублей в рамках Республиканской программы профилактики правонарушений и преступлений.

В Вахитовском и Приволжском районе в 2022 году проведен косметический ремонт в следующих ОПОП: Р.Зорге, 24, М.Гафури, 7.

В Кировском и Московском районе на внебюджетные средства в жилом доме №8 по ул.Наиля Юсупова были произведены ремонтно-строительные работы помещений нового ОПОП, закуплены оргтехника и мебель на общую сумму более 10 000 000 руб.

Сотрудники отделов по вопросам общественной безопасности во взаимодействии с правоохранительными органами более 100 раз совместно с сотрудниками полиции принимали участие в охране общественного порядка во время проведения массовых мероприятий различного уровня (в том числе таких как ёлочные городки, лыжня России, Масленица, городской субботник, Первомайские праздники, Сабантуй, Ураза и Курбан Байрам, День города, открытие дворов по программе «Наш Двор», дежурство по обеспечению безопасности учебных заведений).

На сегодняшний день данными специалистами выявлено более 8 тысяч (8153) административных правонарушений, наложено штрафов на сумму более 14,7 миллионов рублей.

При совместной работе с сотрудниками полиции в составе патрульных экипажей, пеших постов, задействованных на стационарных постах полиции проведено более 10 тысяч выездов по заявкам, принятым оператором дежурной части УМВД России по г.Казани, раскрыто 564 преступления, выявлено и пресечено 5541 административное правонарушение, проведено 443 мероприятия по профилактике наркомании.

Вопрос 2. О работе муниципальных служащих в сфере миграционной политики и в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.

За 6 месяцев 2023 года муниципальными служащими, работающими совместно с отделом по вопросам миграции УМВД России по г.Казани, было оказано содействие в оформлении 41138 заграничных паспортов, в обработке уведомлений о прибытии 92293 иностранных граждан, в продлении регистрации по месту пребывания 26412 иностранных граждан, в проведении обязательной государственной дактилоскопической регистрации и фотографировании 7224 иностранных гражданина, в выявлении 4941 нарушения миграционного законодательства.

Муниципальными служащими, работающими совместно с отделом ГИБДД УМВД России по г.Казани, оказано содействие в оформлении 470 ДТП, фиксации 9223 нарушений ПДД с использованием технических средств через ГИС «Народный инспектор», принято участие в 490 мероприятиях по пропаганде БДД.

Вопрос 3. О профилактике деструктивных идеологий в подростковой и молодежной среде, препятствовании вовлечению несовершеннолетних в деструктивные сообщества в сети Интернет (совместно с Антитеррористической комиссией).

В рамках работы по профилактике асоциальных явлений, распространения в школьной среде идеологий экстремизма и терроризма приказом Управления образования Исполнительного комитета г.Казани от 28.08.2023 №752/02-05-02 во всех общеобразовательных учреждениях прошли классные часы, профилактические беседы, показы фильмов, линейки и минуты молчания, приуроченные ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Более 5000 учащихся присоединились к Всероссийской памятной акции «Капля жизни», которая посвящена памяти погибших в г.Беслан в 2004 году. Также организованы уроки «Экстремизму-нет!» в рамках одноименного месячника, проводимого с 04.09.2023 по 03.10.2023 года.

Для работы с детьми лиц категории особого внимания городской психолого-педагогический центр «Ресурс» реализует программу «Импульс». В рамках программы, согласно утвержденному плану, проводятся мероприятия, направленные на работу с образовательной средой, в которой обучается ребенок лица категории особого внимания:

- активное наблюдение за несовершеннолетним ребенком лица категории особого внимания и заполнение формы индивидуального маршрута социализации детей группы риска;
- коррекционно-развивающие занятия с обучающимися;
- тренинги для классных руководителей, где обучаются дети группы риска;
- просветительские беседы для родителей обучающихся, с которыми проводится коррекционно-развивающая работа.

Для проведения адресной профилактической работы с несовершеннолетними, обучающимися в общеобразовательных организациях города Казани, разделяющими идеи деструктивного, насильственного характера или проявляющими интерес к скулшутингу в социальных сетях

(далее - лица категории «топ» и «ультра-топ») реализуется проект «Подросток».

Медиабезопасность в образовательных учреждениях, в том числе защита от распространяемой через виртуальные сообщества идеологий экстремизма и терроризма, находится на особом контроле. Все образовательные учреждения города используют программно-технические средства, обеспечивающие исключение доступа обучающихся школы к ресурсам сети Интернет, содержащим информацию, несовместимую с задачами образования и воспитания. Во исполнение Федеральных законов от 27.07.2006 №149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и защите информации» и от 29.12.2010 №436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» в школах города установлен контент-фильтр, который отслеживает и ограничивает доступ к запрещенным сайтам.

В случае обнаружения педагогами ресурсов, содержание которых не имеет отношения к образовательному процессу и противоречит законодательству, образовательное учреждение сообщает об этом в Центр информационных технологий Республики Татарстан для блокировки доступа. Также педагогами школ проводится мониторинг социальных сетей на выявление подписок, учащихся на деструктивные сообщества. Педагоги отслеживают активность и контент учащихся в социальных сетях.

В целях проведения комплекса мер, направленных на нейтрализацию попыток вовлечения несовершеннолетних в деструктивную деятельность в образовательных учреждениях проводятся классные часы с обучающимися «Безопасность в сети Интернет»; организован мониторинг обучающихся в социальной сети «ВКонтакте»; проводятся тематические родительские собрания на тему «Чем опасен Интернет?»; рассылка памяток для родителей «Как уберечь ребенка от опасности в социальных сетях»; участие в реализации образовательного проекта «Открытая школа 2035»; использование верифицированных образовательных ресурсов на платформе educont.ru.

При выявлении признаков деструктивного поведения администрация школы реагирует следующим образом:

- привлекает к работе с несовершеннолетним педагога-психолога для проведения диагностических и, при необходимости, коррекционных мероприятий;
- информирует родителей (законных представителей) несовершеннолетнего и определяют единую воспитательную стратегию;

- информирует классного руководителя сообщить о признаках противоправных деяний несовершеннолетнего администрации образовательной организации для принятия решения;
- информирует сотрудника подразделения по делам несовершеннолетних органа внутренних дел.

Для проведения адресной профилактической работы с обучающимися в средне-специальных и высших учебных заведениях г.Казани категории «топ» и «ультра-топ» реализуется проект «Опора». В программу входит 14 вузов и 5 ссузов г.Казани.

В настоящее время на учёте в рабочей группе «Опора» состоят 10 лиц категории ОВ, на каждого заведено личное дело. При рассмотрении каждого случая на заседание рабочей группы приглашаются представители ссузов и вузов, в которых обучаются лица ОВ. В ходе заседания каждое лицо ОВ рассматривается индивидуально, вырабатывается тактика и обсуждаются основные направления работы. На лиц, состоящих на учёте в рабочей группе «Опора», руководством учебных заведений разрабатывается индивидуальный маршрут социализации. Поручения участникам заседаний оформляются соответствующим протоколом. В дальнейшем осуществляется сопровождение, методическая поддержка специалистов ссузов и вузов, контроль реализации профилактических мероприятий.

Сотрудниками подразделений по делам несовершеннолетних УМВД России по г.Казани, совместно с членами комиссии по делам несовершеннолетних в учебных заведениях города проводится целенаправленная разъяснительная работа с уведомлением об уголовной и административной ответственности за националистические и иные экстремистские проявления. Реализуются мероприятия по информированию несовершеннолетних об ответственности за разжигание межнациональной розни, ксенофобии, расовому и религиозному экстремизму.

Районными комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав скоординирована работа по усилению информирования подростков и их родителей об ответственности за правонарушения экстремистской направленности националистических и иных экстремистских проявлений.

В ССУЗах и ВУЗах Советского района г.Казани постоянно ведётся работа по противодействию деятельности неформальных молодёжных объединений и групп, распространению экстремистских настроений в молодёжной среде, организации военно-патриотического воспитания

учащихся, толерантного мировоззрения в сфере межнациональных отношений.

В колледжах созданы «Советы профилактики», на которых рассматриваются деструктивные поведения обучающихся, даются рекомендации родителям и кураторам по взаимодействию со сложными подростками. Определяются планы работы с данной категорией, по проблеме коррекции деструктивного поведения обучающихся «группы риска». Администрации колледжей и социально-психологическая служба держат под контролем вопрос деструктивных явлений в образовательном процессе, в случае возникновения реагирует незамедлительно.

Помимо традиционных мероприятий – выявление, контроль и учет кураторы учебных групп систематически проводят профилактические мероприятия и кураторские часы, направленные на формирование ценностных ориентаций, мировоззрения, убежденности и толерантности (перечень рекомендуемых кураторских часов указан в журнале (дневнике) наставника/куратора). С первого дня обучения проводятся агитационные мероприятия по вовлечению в творческие кружки и секции, мероприятия различной направленности. В учебных зданиях и общежитиях оформлены информационные стенды и систематически распространяются буклеты и афиши об основах противодействия распространению экстремистской и террористической идеологии в молодежной среде.

Кураторы учебных групп совместно с психологами проводят мониторинг на выявление агрессивных обучающихся и тех, кто находится в трудной жизненной ситуации. На основе этого мониторинга создается база данных, склонных к агрессии обучающихся, с целью профилактической работы. Осуществляется строгий контроль за посещаемостью обучающихся. Наставники/кураторы систематически просматривают социальные сети обучающихся с целью предупреждения пропаганды в молодежной среде различных форм насилия, экстремизма, разжигания расовой и религиозной ненависти, суицидов, буллинга, распространения и употребления наркотических веществ.

Ведется профилактическая работа с родителями несовершеннолетних, проводятся родительские собрания с обсуждением «острых» вопросов. Работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних проводится в тесном сотрудничестве с инспекторами полиции по делам несовершеннолетних территориальных отделов внутренних дел, УМВД России по г.Казани. На занятиях по информатике педагоги освещают темы

безопасного поведения в современной информационной среде, дают основные представления об интернет-угрозах, объясняют основные способы и этапы вербовки через сеть Интернет с целью предотвращения противоправных действий.

МБУ МП г.Казани «Центр психолого-педагогической помощи детям и молодежи» были проведены интерактивные встречи по теме «Признаки деструктивных сообществ. Правило поведения в экстремальных ситуациях». Охвачено 800 человек.

Антитеррористическая комиссия в г.Казани запустила цикл бесед с учащимися младших классов школ города по профилактике терроризма и цифровой гигиене, профилактике экстремизма и правильном поведении в киберпространстве. В ходе беседы даются такие понятия, как «цифровая гигиена», «кибермошенничество» и «кибербуллинг», в доступной форме доведены вопросы профилактики терроризма и экстремизма. С учениками в игровой интерактивной форме прорабатываются различные сценарии поведения при возникновении угрозы террористической атаки в школе, других местах массового скопления людей, а также в случае захвата в заложники.

Вопрос 4. О результатах работы по ресоциализации лиц, освобожденных из мест лишения свободы в г.Казани, в том числе несовершеннолетних.

Еженедельно ГКУ «Центр занятости населения г.Казани» направляет информацию об имеющихся вакансиях на предприятиях г.Казани в учреждения УФСИН России по Республике Татарстан, ГАУСО для лиц без определенного места жительства и занятий «Центр социальной адаптации «Милосердие», АНО «Центр социальной реабилитации и адаптации».

На резервируемые рабочие места за 6 месяцев 2023 года трудоустроенных лиц, освобождающихся из мест лишения свободы, нет.

На проведение профессионального обучения направлено 37 безработных граждан, освободившихся из мест лишения свободы, состоящих на учете в органах службы занятости, по профессиям, востребованным на рынке труда.

В первом полугодии 2023 года несовершеннолетних, освобожденных из мест лишения свободы, проживающих на территории г.Казани, нет.

МБУ МП г.Казани «Центр психолого-педагогической помощи детям и молодежи» организовано проведение профилактической работы с

несовершеннолетними условно-осужденными на территории уголовно-исполнительных инспекций города Казани. За период 2023 года было охвачено 17 условно-осужденных несовершеннолетних.

Продолжается сотрудничество с Раифским специальным учебно-воспитательным учреждением закрытого типа. В 2023 году было проведено 5 занятий на темы «Знакомство», «Командообразование», «Самоценность», в которых приняло участие 19 подростков.

В целях обеспечения условий для социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, из учреждений уголовно-исполнительной системы, либо вернувшимся из специальных учебно-воспитательных учреждений, в том числе несовершеннолетних, оказывается помощь в обучении и осуществлении досуговой деятельности, проводятся профилактические мероприятия, как с самим несовершеннолетним, так и с его семьей, в рамках индивидуальных программ.

Образовательным учреждением несовершеннолетние, освобожденные из мест лишения свободы, ставятся на внутренний контроль, составляется индивидуальный маршрут психолого-педагогического сопровождения учащегося и его семьи. Ребенка привлекают к общественно-полезной деятельности, к участию в детских общественных организациях и движениях, к иным формам досуга и занятости.

Постановлением комиссии семьи ставятся на межведомственный патронаж, где в рамках индивидуальной программы реабилитации с несовершеннолетним и его семьей проводятся мероприятия профилактического характера.

В рамках индивидуальных программ реабилитации семей, находящихся в социально опасном положении, работа с несовершеннолетними правонарушителями осуществляется по технологии межведомственного взаимодействия по организации социального сопровождения несовершеннолетних, освободившихся из учреждений закрытого типа, условно осужденных, а также членов их семей. Оказывается содействие в организации отдыха и занятости несовершеннолетних в каникулярный период, социально - психологическая и социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, повышение уровня правовой грамотности.

Весь комплекс услуг: социально-бытовые, социально-экономические, социально-педагогические, социально-психологические, социально-

юридические и другие подросткам и их семьям специалистами отделения социальной помощи семье и детям (далее – ОСПСиД) оказывается бесплатно.

В рамках межведомственного социального патронирования специалистами ОСПСиД семьи еженедельно посещаются по месту жительства с целью мониторинга ситуации, оказания необходимой помощи.

Несовершеннолетние осужденные состоят на профилактическом учёте в подразделениях по делам несовершеннолетних.

В 2023 году Автономная некоммерческая организация «Центр социальной реабилитации и адаптации» в рамках конкурса для некоммерческих организаций, реализующих социально значимые проекты в области профилактики терроризма и экстремизма, получила грант для реализации проекта: «Ресоциализация осужденных, их плавный выход на свободу. Исключение распространения деструктивных идеологических установок». В рамках проекта запущено создание 6 видеороликов для осужденных, детей осужденных и трудных подростков, направленных на формирование общечеловеческих ценностей и здорового подхода к жизни, которые будут размещены в социальных сетях АНО «ЦРА». Данные ролики планируется показывать в исправительных учреждениях с целью социальной адаптации заключенных уже на этапе подготовки к освобождению.

Вопрос 5. О мерах по обеспечению безопасности учреждений образования в период подготовки к новому учебному году и проведения Дня знаний.

Вопросы принятия дополнительных мер по антитеррористической защищенности образовательных учреждений были рассмотрены на заседаниях Антитеррористической комиссии в г.Казани от 02.08.2023 №5 и от 21.08.2023 №6 и на заседаниях рабочих групп при АТК в г.Казани в администрациях районов, решениями которых соответствующим службам даны необходимые поручения.

Во исполнение решений АТК в г.Казани ведется работа по усилению антитеррористической защищенности учреждений образования, дооснащению техническими системами и средствами антитеррористической защищенности с учетом имеющихся в паспортах безопасности замечаний.

На основании вышеизложенного Комиссия по профилактике правонарушений в г.Казани решила:

По первому вопросу:

1. Главам администраций районов г.Казани (Ф.В.Нурмухаметов, А.И.Салихов, С.А.Миронов, Р.Р.Фатхутдинов):

1.1. обеспечить мониторинг санитарно-технического состояния зданий и помещений, занимаемых ОПОП, их содержания и своевременного проведения ремонтных работ;

1.2. осуществлять контроль над организацией работы муниципальных служащих, участвующих в деятельности ОПОП (главных и ведущих специалистов отделов по вопросам общественной безопасности администраций районов);

1.3. продолжить работу по укомплектованию вакантных должностей главных и ведущих специалистов отделов по вопросам общественной безопасности администраций районов;

1.4. на постоянной основе осуществлять мониторинг деятельности народных дружин: организовать выходы дружинников на дежурства с учетом соблюдения мер безопасности, своевременно актуализировать информацию по народным дружинам в случае ее изменения, приостановления и прекращения деятельности народной дружины, направлять соответствующие письма в Управление МВД России по г.Казани для внесения изменений в реестр народных дружин;

1.5. совместно с Управлением МВД России по г.Казани продолжить работу по актуализации состава существующих ДНД и организации их выходов на дежурство;

Срок: постоянно.

По второму вопросу:

2. Управлению по вопросам общественной безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами Аппарата Исполнительного комитета г.Казани (Н.В. Кузнецов):

2.1. осуществлять контроль за организацией работы муниципальных служащих в сфере миграционной политики и в сфере обеспечения безопасности дорожного движения;

2.2. обеспечить комплектование вакантных должностей муниципальных служащих в сфере миграционной политики и в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.

Срок: постоянно.

По третьему вопросу:

3. Начальнику Управления образования Исполнительного комитета г.Казани (И.А.Ризванов):

3.1.1. на постоянной основе осуществлять мониторинг посещенных сайтов через компьютеры школ с целью выявления учащихся, подписанных на деструктивные контенты в сети Интернет;

3.1.2. в случае выявления учащихся, имеющих риски вовлечения в деструктивные контенты, организовать в отношении них адресную профилактическую работу с привлечением педагогов-психологов и специалистов психологических центров МБУ МП Центр психолого-педагогической помощи детям и молодежи «Доверие» и МБУ "Городской центр психолого-медико-социального сопровождения «Ресурс»";

3.1.3 при выявлении сайтов с деструктивной идеологией своевременно направлять информацию в Роскомнадзор для их блокировки;

3.1.4. организовать работу информационно-пропагандистской группы Управления образования по формированию интернет-безопасности у обучающихся и их родителей.

3.2. Председателю Комитета по делам детей и молодежи Исполнительного комитета г.Казани (А.Р.Загидуллина):

3.2.1. продолжить реализацию действующих проектов психологической помощи для подростков (в том числе в режиме on-line), и вовлечения молодёжи в деструктивные организации;

3.2.2. при выявлении сайтов с деструктивной идеологией своевременно направлять информацию в Роскомнадзор для их блокировки.

Срок: постоянно.

По четвертому вопросу:

4. Территориальным и структурным подразделениям Исполнительного комитета г.Казани:

4.1. обеспечить дальнейшее взаимодействие и активизацию работы по вопросам ресоциализации в г.Казани лиц, освобожденных из пенитенциарных учреждений;

4.2. продолжить оказание юридической и иной консультационной помощи лицам, освободившимся из мест лишения свободы.

Срок: постоянно.

По пятому вопросу:

5. Начальнику Управления образования Исполнительного комитета г.Казани (И.А.Ризванов):

5.1. обеспечить исполнение решений Антитеррористической комиссии в г.Казани от 02.08.2023 №5 и от 21.08.2023 №6 в части касающейся обеспечения антитеррористической защищенности объектов образования.

Срок: постоянно.

Контроль за выполнением настоящего протокола возложить на секретариат комиссии.


Секретарь комиссии

Л.Н.Замова

Лист согласования к документу № 122287/Протоколы от 02.10.2023
Инициатор согласования: Гутова Е.В. Ведущий специалист отдела координации программ в сфере профилактики правонарушений Аппарата Исполнительного комитета г.Казани
Согласование инициировано: 29.09.2023 15:27

Лист согласования

Тип согласования: **последовательное**

№	ФИО	Передано на визу	Срок согласования	Результат согласования	Замечания
1	Замова Л.Н.	29.09.2023 - 15:27		Согласовано 29.09.2023 - 15:29	-
2	Пантелеева Д.С.	29.09.2023 - 15:30		Согласовано 02.10.2023 - 08:19	-
3	Алеев Б.Р.	02.10.2023 - 08:20		 Подписано 02.10.2023 - 22:23	-